
Př́ıklad energie degenerovaného elektronového plynu

Zadáńı
Inerciálńı fúze typicky zahrnuje kompresi DT ledu z hustoty pevné fáze 0.25 g/cm3 na
1000× větš́ı hustotu. Za předpokladu izoentropické komprese při T = 0 určete energii
na jednotku hmotnosti potřebnou ke kompresi. Srovnejte s energíı potřebnou k zahřát́ı
idealńıho plynu na zápalnou teplotu 5 keV.

Řešeńı
počet elektron̊u na jednotku hmotnosti

Nm =
1

mp + 3/2mn +me
' 1

2.5 mp

(mp, mn, me jsou hmotnosti protonu, neutronu a elektronu)
hustota elektron̊u

ne = ρ Nm =
ρ

2.5mp
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pro kompresi je nutno dodat energii
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= 1.3× 1010 J/kg

Ohřev ideálńıho plynu

Eid = Eid
e + Eid

i = (3/2 + 3/2) Nm kB T = 5.8× 1011 J/kg

Ohřev je tedy energeticky asi 40× náročněǰśı než komprese při T = 0. Proto se snaž́ıme
palivo komprimovat při co nejnižš́ı teplotě a na zápalnou teplotu zahřát jen malou část
paliva. Zbytek se ohřeje v d̊usledku bržděńı α částic vzikaj́ıćıch při DT fúzi.
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